

ОТЗЫВ

На автореферат Смайлова Сейфуллы Шах-Ахметовича «Геоэкологические последствия природопользования в степном Прииртышье (Павлодарская область)», представленного на соискание учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – Геоэкология (науки о Земле).

В представленной работе проводится оценка территории Павлодарской области, её хозяйственного использования, антропогенных изменений, даются рекомендации по оптимизации природопользования.

В основе исследования лежит большой объём ведомственной статистической, картографической информации, литературных данных. Работа целостна, логически связана и обоснована.

Совершенствование природопользования на пути к устойчивому развитию территорий безусловно является актуальной задачей для всего человечества. Выбранный автором масштаб исследования – региональный, позволяет прослеживать глобальные общественные социальные и экономические изменения в конкретных природных условиях на конкретных территориях, эффективно вести оценку и управление.

В своей работе автор широко использовал различные относительные показатели и коэффициенты, на основе которых были построены соответствующие картосхемы области, которые хоть и достаточно абстрактно, но объективно позволили сравнивать территории внутри неё. Интересно было бы также сравнить исследуемую область с окружающими регионами, а также с аналогичными по природным условиям удалёнными территориями.

Промышленность и добыча полезных ископаемых как правило оказывает глубочайшие, но относительно локальные изменения природной среды. Наиболее существенный вред в региональном масштабе, я считаю, оказывает нерациональное, «нечелевое» использование территорий. В этом отношении каждый природно-территориальный комплекс на своём уровне требует индивидуального подхода. В связи с этим Саймула Шах-Ахметович отмечает, что в целях обеспечения сбалансированного социально-экономического развития Прииртышья необходим дифференцированный подход.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Смайлов С. Ш.-А. заслуживает присвоения учёной степени кандидата географических наук.

Дубовик Дмитрий Сергеевич, к.г.н.,
заведующий кафедрой экологии и природопользования
Сибирского государственного университета геосистем и
технологий, 630108, г. Новосибирск, ул. Плахотного, д. 10.
сайт: <http://sgugit.ru>
e-mail: kaf.ecolog@ssga.ru
раб. тел. +73833610886

Я, Дубовик Дмитрий Сергеевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

01 ноября 2016 г.



Подпись Дубовика Д. С. удостоверяю
Начальник отдела кадров

О. В. ВАНТЕЕВА

